
PROCES VERBAL

LES AGENTS LIBRES

Assemblée générale automnale, 

18h00, 9 novembre 2021,

ZOOM

PRÉSENCES: 

Luc-Martial Dagenais, Johanne Lebrun, Sylvio Orvieto, Roch Aubert, Sandrine Bisson, 

Sonia Vigneault, Isabel Rancier, Pierre Pinchiaroli, Pierre Mayer, Geneviève Belzile 

Champagne, Dhanaé Audet Beaulieu, Sylvestre Caron, Marianne Paquette, Anne-

Hélène Prévost, Isabelle Grégoire, Jocelyn Blanchard, Guillaume Regaudie, Gabriel 

Brown, Émilie St-Germain, Mélanie St-Laurent, Nadine Meloche, Claire Gagnon, Isabel 

Dos Santos

1. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’assemblée

           Isabelle Grégoire agira en tant que présidente et Claire se propose pour être 

secrétaire de l’assemblée.  Adopté à l’unanimité

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par  Silvio Orvieto appuyé de Roch Aubert.

3. Adoption du PV de l’AGA du 2 avril 2021

Sylvio propose l’adoption du PV de l’AGA du 2 avril 2021 appuyé de Johanne L.

4. Trésorerie et budget

Selon la dernière mise à jour du trésorier, Dhanaé, un montant résiduel de 2 738,42$

Plusieurs options ont été présentées et feront l’objet d’un sondage.  Période d’échange 

entre les membres.  Le surplus peut être attribué entre différents postes et il n’est pas 

nécessaire de le dépenser entièrement.  Plusieurs suggestions sont formulées:  revoir 



le graphisme du site internet; créer une fondation - aide spécifique pour un membre; 

réduction de la cotisation des membres soit 25$ pour 4 années chaque année ou 

encore 50$ sur deux ans; faire de la pub FB comme les films indépendants.

L’assemblée s’exprime par sondage: 64% du vote choisit une réduction de cotisation, 

27% pour un report du surplus à l’année prochaine.  À main levée, la majorité des 

membres (16) décident d’une réduction annuelle de 25$ pour la prochaine année 

financière.  Dhanaé ajoute que de l’argent demeure disponible pour un éventuel projet.

La présentation des états financiers est interrompue par la présentation d’une aspirante 

nouvelle membre, Frédérique Proulx, parrainée par Émilie Leclerc-Côté à 19hres 

précises.  

Émilie présente Frédérique comme une fille dynamique, impliquée dans Kino et 

également en scénarisation, sympathique et autonome.  Elle est très professionnelle, 

connue des agents de casting et ne cherche pas d’agents;  la formule des Agents libres

lui convient tout à fait.  Fin de la présentation d’Émilie, le vote sera exprimé lors du point

6.  Une discussion sur la nécessité du parrainage est démarrée puis on décide de 

remettre ce questionnement à une réunion subséquente.

Dhanaé reprend sa présentation des prévisions budgétaires basées sur les cotisations 

de 44 membres.  Il est entendu qu’une réduction des cotisations réduira les revenus.

5. Rapport du coordo

(Forwardemail.com, départs, disparité de réceptions de breakdowns, etc.) 

Luc Martial prend la parole et annonce quelques départs de membres.  Un changement

des retransmissions a été fait avec forwardemail.com.  Certaines difficultés avec 

plusieurs adresses courriel des membres;  gmail serait une bonne alternative pour 

s’assurer de recevoir toutes les communications. Luc-Martial précise que les membres 

qui ne sont pas inscrits au Casting Workbook ne peuvent recevoir les break-downs 

publiés sur celui-ci. Peut-être pourrait-on vérifier les protections virales anti spasm?  



L’adresse back-up de Yahoo n’est plus fonctionnelle pour vérifier les breakdowns 

(encore par mesure de contrôle de sécurité).  S’ensuit une discussion et plusieurs 

solutions pour pouvoir faire le suivi des retransmissions: envoi d’une capture d’écran de

Luc-Martial à tous pour contre vérifier les envois; ouvrir une boîte courriel 

communautaire; utiliser le surplus budgétaire pour trouver une solution; afficher les 

break-downs dans l’Espace membre de notre site.  Luc-Martial publiera sur notre site 

pour les deux prochaines semaines afin de faire la vérification de la réception par les 

membres.

6. Choix des aspirants-membres et procédure de vote

Les membres ont tous reçu les cv, lettres et démos vidéo.

Catherine Bonneau parrainée par Jocelyn Blanchard.  Catherine était membre AG il y 

a deux ans et a quitté le regroupement.  Jocelyn dit que c’est une bonne comédienne, 

qu’il comprend son cheminement (cf la lettre de Catherine) et qu’il se sent très à l’aise 

de la présenter aux membres.

Catherine de Sève est présentée par Isabel Rancier puis Sandrine puis Roch.

L’assemblée vote au-delà de 90% pour l’acceptation de ces trois nouvelles membres.

7.  Mesures en cas d’incapacité du coordonnateur (à 20h00)

Sylvestre et Luc-Martial se sont rencontrés à deux reprises à ce sujet. Sylvestre préfère

cependant se retirer de ce dossier parce qu’il est trop occupé.

Luc-Martial précise qu’il n’a pas l’intention de se retirer mais qu’il s’agit d’une mesure de

prudence dans l’éventualité d’une incapacité à remplir ses obligations envers les Agents

libres.  Ce n’est pas si compliqué mais il y a beaucoup de notions à intégrer.  Peut-être 

que l’apprentissage de la relève pourrait être rémunéré?  Personne ne semble répondre

à l’appel.



Les membres réagissent et demandent si quelqu’un de l’extérieur pourrait faire le 

travail.  Dhanaé demande à Luc-Martial s’il pourrait préparer la documentation, la 

« recette », « les Agents libres pour les nuls ».

On demande à Pierre P. qui est trop occupé pour l’instant mais peut-être 

éventuellement.  Même chose pour Émilie qui est intéressée mais trop occupée elle 

aussi.  Émile (qui a travaillé sur le site) pourrait-il être intéressé moyennant une 

rémunération ?

Claire rédigera un communiqué pour sensibiliser les membres.

8.       Varia

Un mandat est donné au c.a. pour décider si la prochaine assemblée sera présentielle 

ou virtuelle.

Quand aura lieu un party des Agents libres?!!?  Marianne qui est notre personne 

ressource pour les partys dit que normalement on se réunit fin janvier ou début février…

à suivre.

9. Levée de l’assemblée

L’assemblée est levée à 20h46.


